

САМЫЕ ЛУЧШИЕ СКАЗКИ





САМЫЕ ЛУЧШИЕ СКАЗКИ

сказки
со всего
мира



«МАСТЫШ»



СКАЗКИ НАРОДОВ ЕВРОПЫ



НЕМАЯ ПРИНЦЕССА

Жил-был царь. И было у него три сына, три добрых молодца. И решил царь женить сыновей. Вывел их в чистое поле и сказал:

— Пусть каждый из вас пустит стрелу из лука туда, куда сердце подскажет. Где упадёт стрела, там и найдёт он себе жену.

Сыновья удивились:

— Так ли мы поняли тебя, ба-
тюшка?

— Так, — ответил царь.

Тогда старший сын взял свой лук и пустил стрелу направо. И упала стрела в сад, где гуляла дочь богатого торгового гостя — купца.

Взял свой лук средний сын и пустил стрелу налево. И упала стрела под окном у дочери прославленного генерала.

Ну а младший сын, Данила, был лучшим стрелком во всём царстве. И стрела его улетела так далеко, что пришлось ему за ней отправиться в дремучий лес. Там, посреди широкой поляны, царевич увидел стрелу, торчавшую из земли. Рядом с ней сидела девушка невиданной красоты, одетая в лохмотья.

— Кто ты? — спросил царевич.





Девушка молчала.

— Как зовут тебя?

Девушка улыбнулась, но ничего не ответила. Тогда Данила вытащил из земли стрелу и сказал:

— Я сын царя, царевич Данила. По воле отца я должен взять себе в жёны девушку, рядом с которой упала моя стрела. Не беда, что ты живёшь в лесу и у тебя ничего нет. Я буду рад взять тебя в жёны! Ты согласна?

Глаза у девушки просияли от счастья. Она кивнула и дала Даниле руку. Теперь у каждого царевича была невеста. И царь сыграл сразу три свадьбы.

Все три сына были счастливы. Но жили по-разному. Старший сын и средний сын жили при дворе и целыми днями пировали и веселились. А младший почти не показывался на глаза царю и его придворным. Он так сильно любил свою жену, что никогда не расставался с ней.

Это огорчало царя, потому что Данила был его любимым сыном. И придворные невзлюбили жену молодого царевича за её нелюдимость.

— Почему она всегда молчит? — спрашивали одни.

— Потому что ненавидит нас, — отвечали другие. — Вот увидите, добром это не кончится!



А некоторые даже уверяли, что жена царевича Данилы — лесная колдунья и надо от неё избавиться. И вот однажды царь встретил девушку в саду и поздоровался с ней. Девушка поклонилась, но не проронила ни слова.

— Почему ты молчишь? — спросил царь.

Жена Данилы ничего не ответила.

— Отвечай! Приказываю! — рассердился царь.

Девушка вздрогнула и подняла глаза. Они были полны слёз. Тогда царь взял её за руку и ласково произнёс:

— Завтра во дворце будет великий праздник. И мы с тобой вместе откроем бал!

На следующий день все придворные собрались в огромном зале. Все приветствовали царя и его старших сыновей с жёнами. Но когда появилась жена младшего сына, Данилы, в зале воцарилась мёртвая тишина. Никто не смотрел на её драгоценности, все смотрели на принцессу, поражённые её красотой. А царь взял её за руку и спросил:

— Дочь моя, ты позволишь мне пригласить тебя на танец и открыть бал?

И впервые все услышали голос принцессы:

— Буду рада, ваше величество!

И лицо её озарила такая чудесная улыбка, что все вокруг тоже заулыбались. Казалось, весь дворец осветился ярким солнцем, и по рядам пробежал шёпот:

— Она говорит, она говорит! Как она прекрасна!

Тогда Данила повернулся к придворным и сказал:

— Моя жена — королевская дочь! Её отец умер, когда она была маленькой девочкой. И брат короля решил избавиться от неё, чтобы захватить трон и стать королём. Он приказал отвести её в лес и бросить там на погибель. От горя и одиночества она потеряла дар речи, казалось, навсегда. Но она полюбила меня, и сегодня любовь вернула ей речь.

Тут все придворные окружили красавицу принцессу, радуясь её счастью. А царь крепко обнял младшего сына и сказал:

— Сын мой, ты проявил мудрость и терпение. И ты способен на большую любовь. Этого достаточно, чтобы управлять страной и народом. Отныне ты — мой наследник. И займёшь царский трон после моей смерти.

И все придворные почтительно склонили головы, довольные царским выбором.



ГРУШЕВАЯ ДЕВОЧКА

Жил в одной стране крестьянин. На клочке своей земли развёл он сад. И росла там особенная груша. Каждый год крестьянин собирал четыре полные корзины отменных плодов и отправлял их в королевский дворец. Но случился неурожайный год, и груш набралось всего лишь три с половиной корзины. Побоялся крестьянин гнева короля и посадил в корзину свою дочь, а сверху насыпал крупные груши. Слуги короля ничего не заметили и принесли во дворец четыре полные корзины. Так девочка вместе с грушами оказалась в королевской кладовой.

Пошла повариха в кладовую за припасами и увидела девочку. Никто знать не знал, кто она и откуда. Глаза у девочки сияли, будто весенние фиалки. Вот и назвали её Фиолеттой и оставили во дворце.

Была Фиолетта девочкой доброй и весёлой. И хорошела день ото дня. Однажды она поливала цветы в саду и встретила королевского сына. С тех пор принц и Фиолетта очень подружились. Но завистливые служанки не могли ей этого простить. Они стали распускать о ней злые слухи. Дошли те слухи и до короля. Призвал он к себе Фиолетту и грозно спросил:



— Правду ли толкуют, будто ты похвалялась раздобыть сокровища старой ведьмы?

Несчастливая Фиолетта уверяла, что ничего такого не говорила. Но король и слушать её не стал.

— Без ведьминых сокровищ не возвращайся! — сказал он.

Все очень любили Фиолетту и жалели её. Особенно горевал принц. Но ничего не поделаешь. Пришлось девушке покинуть дворец. Усталая, брела она по дороге и увидела цветущую грушу. Забралась Фиолетта на дерево и уснула.

На рассвете разбудила её маленькая старушонка:

— Что ты делаешь на дереве, Грушевая девочка?

Фиолетта всё рассказала старушке, и та обещала помочь. Велела она идти прямо, не сворачивая, и дала на прощание краюху хлеба, веник и один совет.

Долго шла Фиолетта и увидела на поляне большую печь.





Три женщины руками выгребали из печи горячую золу. Девушка подарила им свой веник. В благодарность женщины показали ей дорогу к дому ведьмы.

Не успела Фиолетта пройти и десяти шагов, как навстречу ей выскочили свирепые и голодные псы. Она кинула им хлеб. Псы наелись и завиляли хвостами. Прошла Фиолетта ещё немного и оказалась на берегу широкой реки.

Вспомнила она совет старушки и сказала:

— Реченька чистая,
Быстрая, речистая,
Волны свои не кати,
Дальше меня пропусти.

И речная вода расступилась, Фиолетта оказалась перед домом ведьмы. Прошла она в дом и увидела